



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Εκ του υπ' αριθ. **25/6-11-2018** πρακτικού τακτικής συνεδρίασεως του Δημοτικού Σ/λίου Δήμου Μεγάρων.

Αριθ.αποφ. **325/2018**

Εφαρμογή μέτρων για την προστασία των αγροτικών περιοχών και των δασών στην επικράτεια του Δήμου στα πλαίσια της πρόληψης και της καταστολής.

Στο Δημαρχιακό Κατάστημα του Δήμου Μεγαρέων σήμερα 6 Νοεμβρίου 2018 ημέρα Τρίτη & ώρα 20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγαρέων κατόπιν της υπ' αριθ. 20872/2-11-2018. εγγράφου προσκλήσεως της Προέδρου αυτού κας Μαυροειδή Βασιλικής που επιδόθηκε σε κάθε ένα εκ των μελών αυτού ιδιαιτέρως, όπως φαίνεται από τα σχετικά αποδεικτικά επιδόσεως, σύμφωνα με τις Δ/ξεις των άρθρων 67 και 69 του Ν.3852/2010.

Διαπιστωθείσης νομίμου απαρτίας δεδομένου ότι επί συνόλου 33 Δημοτικών Συμβούλων ευρέθησαν παρόντες 26 ήτοι:

<u>ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ</u>		<u>ΑΠΟΝΤΕΣ</u>
Μαυροειδή Βασιλική -Πρόεδρος	Πολυχρόνης Ιερόθεος	Σταμούλης Ιωάννης
Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Σωτηρίου Γεώργιος	Βογιατζή Εμμανουέλα
Μιχάλαρος Γεώργιος	Δρυμούσης Κων/νος	Πιλίλης Σωτήριος
Κοσμόπουλος Ελευθεριος	Ρήγα Ελένη	Ζάλης Αθανάσιος
Δήμας Ιωάννης	Μαρινάκης Ιωάννης	Παπαλευθέρης Ελευθ.
Κορώσης Σπυρίδων	Παπαπανούσης Νικόλαος	Δρένης Αθανάσιος
Λέλης Μελέτιος	Φωτίου Σταύρος του Κων.	Γρίβα Παναγιώτα
Καράμπελας Κων/νος	Κόττας Βασίλειος	-----
Παπανίκος Δημήτριος	Βαρελάς Κλεάνθης	Λιώτας Δημοσθ. - Πρόεδρος
Ρήγα Ιωάννα	Μπερδελής Γεώργιος	Δημοτ. Κοινότητας Ν. Περάμου
Φυλακτός Κων/νος	Μαργέτης Παναγιώτης	
Καστάνη Αικατερίνη	Χοροζάνης Αντώνιος	
Κολάτας Ιωάννης	Μιχάλαρος Ιωάννης	

Η κα. Πρόεδρος εκήρυξε την έναρξη της συνεδρίασεως.

Προσκληθείς παρίστανται ο Δήμαρχος Μεγαρέων κ. Σταμούλης Γρηγόριος καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίων της Δημοτικής Κοινότητας Μεγαρέων κ.. Μουσταίρας Ηλίας.

Στην αρχή της υπ' αριθ. 325/2018 απεχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπερδελής Γεώργιος και Μαργέτης Παναγιώτης.

Στην αρχή της υπ' αριθ. 326/2018 προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπερδελής Γεώργιος και Μαργέτης Παναγιώτης.

Στο τέλος της υπ' αριθ. 327/2018 αποφάσεως απεχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βαρελάς Κλεάνθης.

Ακολούθως η κα Πρόεδρος εισηγείται το 18^ο θέμα της ημερησίας Δ/ξεως περί του εν περιλήψει αντικειμένου και θέτει υπ' όψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την από 10/8/2018 αίτηση του Δημοτικού Συμβούλου κ. Κλεάνθη Βαρελά, η οποία έχει ως εξής:

Στο σημείο αυτό απεχώρησαν οι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπερδελής Γεώργιος και Μαργέτης Παναγιώτης.

Θέμα: Άμεση σύγκλιση τακτικής συνεδρίασης δημοτικού συμβουλίου

Με αφορμή την καταστροφική πυρκαγιά της 23^{ης} Ιουλίου στην περιοχή της Κινέτας καθώς και τα παρόμοια μικρά συμβάντα μετά την προαναφερόμενη ημερομηνία, ζητώ την άμεση σύγκλιση του δημοτικού συμβουλίου σε τακτική συνεδρίαση με αποκλειστικό θέμα:

- Συζήτηση και λήψη αποφάσεων για εφαρμογή μέτρων για την προστασία των αγροτικών περιοχων και των δασών στην επικράτεια του δήμου στα πλαίσια της πρόληψης και της καταστολής.

Στη συνεδρίαση είναι επιβεβλημένη η παρουσία αντιπροσώπων όλων των φορέων που απαρτίζουν το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο της πολιτικής προστασίας. Επίσης η πρόσκληση θα πρέπει να δημοσιοποιηθεί στον τοπικό έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο προκειμένου να έχουν και οι πολίτες την δυνατότητα παρουσίας, παρέμβασης και κατάθεσης προτάσεων.

Στην συνέχεια η κα Πρόεδρος θέτει υπ' όψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου τις από 06/11/2018 προτάσεις του ιδίου που κατατέθηκαν στο Προεδρείο και έχουν ως εξής:

«Θέμα: Προτάσεις για την προστασία των αγροτικών περιοχών και των δασών στην επικράτεια του δήμου μας στα πλαίσια της πρόληψης και της καταστολής.»

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Δημιουργία Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού από τον δήμο όπως προβλέπεται και έχει δημοσιευθεί στην εφημερίδα της κυβερνήσεως αρ.φύλλου 2277/6-8-2012.

- Δημιουργία εθελοντικής ομάδας που θα ενταχθεί στο σχετικό μητρώο της ΓΓΠΠ από εκπαιδευμένους και πιστοποιημένους πολίτες σε θέματα αντιμετώπισης φυσικών φαινομένων και κυρίως δασικών πυρκαγιών.
- Διενέργεια ασκήσεων ετοιμότητας όπως προβλέπεται στον σχετικό σχεδιασμό της γενικής γραμματείας πολιτικής προστασίας.

- Περιπατητικός τουρισμός σε πιστοποιημένα μονοπάτια στα δαση του δήμου μας σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία. Αυτή η πρόταση συνδυάζει την τουριστική ανάπτυξη με την πρόληψη και ίσως και την καταστολή. Τα μονοπάτια θα δώσουν την δυνατότητα σε όσους συμμετέχουν να γνωρίσουν και να αγαπήσουν την φύση με ότι θετικό συνεπάγεται αυτό μακροπρόθεσμα. Έτσι θα διαμορφωθεί οικολογική συνείδηση.
- Συνεργασία με όλους τους συλλογικούς φορείς που δηλώνουν ως περιοχή αρμοδιότητας και ευθύνης τους δασικές και αγροτικές περιοχές του δήμου μας ώστε να συνδράμουν στο έργο των αρχών κυρίως κατά την αντιπυρική περίοδο.
- Δίκτυο νερού με πυροσβεστικούς κρουσούς και δεξαμενές όπου δεν υπάρχει δίκτυο, και τακτικός έλεγχος στα υφιστάμενα συστήματα και εγκαταστάσεις.
- Νά κατασκευαστούν ειδικές προβλήτες ώστε τα πυροσβεστικά οχήματα να εφοδιάζονται από τη θάλασσα όταν δεν υπάρχει νερό από το δίκτυο.
- Τά σκουπίδια είναι η πρώτη αιτία εμπρησμού. Πρέπει ιδιαίτερα στους οικισμούς να υπάρξει οργανωμένη διαχείριση των οικιακών απορριμάτων, των κλαδεμάτων και των ογκοδών αντικειμένων.
- Εφαρμογή της πυροσβεστικής διάταξης 4 η οποία αναφέρεται στην υποχρέωση των ιδιοκτητών οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων για την αποψιλώσή τους από ξερά χόρτα και άλλα επικύνδυνα για πρόκληση πυρκαγιάς υλικά.
- Έγγραφα και πίεση προς τη ΔΕΗ για συνεχή έλεγχο του δικτύου της ,στις δασικές και στις αγροτικές περιοχές.
- Διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού στους δημότες πόρτα-πόρτα και ανακοινώσεις στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα».

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χοροζάνης Αντώνιος καταθέτει τις από 10-092018 (αριθ. Πρωτ. Δήμου 16853/110-9-2018) δικές του προτάσεις οι οποίες έχουν ως εξής:

ΘΕΜΑ: ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ –ΠΡΟΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΥΓΗ ΑΝΑΛΟΓΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΕΤΑ ΣΤΙΣ 23 ΙΟΥΛΙΟΥ 2018

Πέρασε ενάμισι μήνας από την καταστροφική πυρκαγιά στην Κινέτα και τα μέτρα που ως τώρα έχουν παρθεί-πέρα από ευχολόγια και εξαγγελίες – είναι πολύ μακριά από τις ανάγκες των κατοίκων και του περιβάλλοντος που έχουν πληγεί. Εξάλλου, έχουμε και το προηγούμενο παράδειγμα των φονικών πλημμυρών στη Ν. Πέραμο, όπου κανένα ουσιαστικό μέτρο δεν έχει παρθεί. Δεν πρέπει με κανέναν τρόπο να γίνουμε έρμαιο των φυσικών φαινομένων και πρέπει οπωσδήποτε να παρθούν μέτρα. Γι' αυτό ζητούμε:

- Άμεση αποζημίωση κατοίκων και επαγγελματιών της περιοχής στο 100% της συνολικής ζημιάς. Άδεια ανοικοδόμησης και από το Δασαρχείο για όλες τις κατοικίες, χωρίς νομικά εμπόδια. Να φτιαχτούν σύγχρονοι οικισμοί, με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους, που να υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα συμφέροντα των μεγάλων εταιρειών.

- Να γίνουν οι απαραίτητες μελέτες - μετρήσεις και να υλοποιηθούν τώρα έργα που σχετίζονται με την αντιμετώπιση πλημμυρών και πιθανής μόλυνσης του εδάφους, της ατμόσφαιρας και του υδροφόρου ορίζοντα στις πυρόπληκτες περιοχές.
- Να υπάρξουν μέτρα ασφαλούς στέγασης, καθαριότητας και υγιεινής για όσους δεν μπορούν να μείνουν στην οικία τους, επιδότηση ενοικίου για όσους το χρειάζονται, ουσιαστική στήριξη των πυρόπληκτων οικογενειών από το κράτος.
- Να λυθεί επιτέλους το ζήτημα με την ύδρευση σε όλη την Κινέτα, εντός και εκτός σχεδίου και μέχρι τότε να μπουν άμεσα γεννήτριες στις γεωτρήσεις για να μην επαναληφθούν λυπηρά φαινόμενα διακοπής υδροδότησης με την διακοπή του ρεύματος.
- Να αντιμετωπιστούν άμεσα οι ελλείψεις στους τομείς της δασοπροστασίας και πυρόσβεσης και να εκπονηθεί σχέδιο αντιμετώπισης παρόμοιων φαινομένων. Ενημέρωση και εκπαίδευση των πολιτών, σχέδιο δράσης για την αντιμετώπιση πυρκαγιών και πλημμυρών.
- Πάγωμα των χρεών σε εφορία, ΕΝΦΙΑ, ΕΦΚΑ, τράπεζες, ΟΤΑ, χωρίς τόκους και προσαυξήσεις.
- Απαλλαγή των πληγέντων από τα δημοτικά τέλη. Μέτρα ουσιαστικής στήριξης εργαζομένων και επαγγελματιών που έχουν χάσει τη δουλειά τους.
- Να ολοκληρωθεί η χορήγηση των 5000 Ευρώ και των 586 Ευρώ σε όλους τους πληγέντες καθώς και οι διπλές συντάξεις για όλους τους συν/χους. Το ίδιο για τους ανασφάλιστους υπερήλικες.
- Μέτρα στήριξης μαθητών στην πυρόπληκτη περιοχή μας..
- Κατάργηση των διοδίων μέσα στο Δήμο μας.
- Μείωση του εισιτηρίου του Προαστιακού και εξομοίωσή του με αυτό των Μεγάρων.

Το παρόν ζητάμε να ψηφιστεί ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο και να αποσταλεί στην Περιφέρεια και τα αρμόδια Υπουργεία, ώστε με τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος να προχωρήσει η υλοποίησή τους».

Διεξάγεται συζήτηση μεταξύ των Δημοτικών Συμβούλων που παρευρίσκοντο στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγάρων αφού έλαβε υπ' όψη του τα ανωτέρω και συζήτησε και αντάλλαξε απόψεις.

Αφού είδε και τις Δ/ξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010.

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι
ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΩΝ (23) ΕΠΙ ΠΑΡΟΝΤΩΝ
ΕΙΚΟΣΙ ΤΕΣΣΑΡΩΝ (24) ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Α) Εγκρίνει τις κατατεθείσες προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. Βαρελά Κλεάνθη και Χοροζάνη Αντωνίου περί εφαρμογής μέτρων για την προστασία των αγροτικών περιοχών και των δασών στην επικράτεια του Δήμου στα πλαίσια της πρόληψης και της καταστολής, όπως αυτές αναλυτικά αναφέρονται στο ιστορικό της παρούσης.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ρήγα Ελένη και Ρήγα Ιωάννα ψηφίζουν «λευκό» επειδή η δεύτερη εισήγηση του κ. Χοροζάνη είναι ανακόλουθη με το θέμα.

**Β) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τα περαιτέρω.
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 325/2018**

.....
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό & υπογράφεται ως ακολούθως:

<u>Η Πρόεδρος</u>	<u>Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι</u>	
Μαυροειδή Βασιλική	Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Ρήγα Ελένη
	Δήμας Ιωάννης	Δρυμούσης Κων/νος
	Μιχάλαρος Γεώργιος	Σωτηρίου Γεώργιος
	Κοσμόπουλος Ελευθεριος	Πολυχρόνης Ιερόθεος
	Παπαπανούσης Νικόλαος	Μαρινάκης Ιωάννης
	Κορώσης Σπυρίδων	Φωτίου Σταύρος του Κων.
<u>Ο Πρόεδρος της</u>	Λέλης Μελέτιος	Κόττας Βασίλειος
<u>Δημ.Κοιν. Μεγαρέων</u>	Καράμπελας Κων/νος	Βαρελάς Κλεάνθης
Μουσταίρας Ηλίας	Παπανίκος Δημήτριος	Μπερδελής Γεώργιος
	Ρήγα Ιωάννα	Μαργέτης Παναγιώτης
	Φυλακτός Κων/νος	Χοροζάνης Αντώνιος
	Καστάνη Αικατερίνη	Μιχάλαρος Ιωάννης
	Κολάτας Ιωάννης	

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Μέγαρα.....

Ο

Δήμαρχος Μεγαρέων

Σταμούλης Ι. Γρηγόριος